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Egy évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre. . 3 korona
Egyes saám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.

Az Országos

HATÁRŐR
és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt

Saerkesztóség és kiadóhivatal: • 

— Újvidék. 3-r . —:

Petőfi.utca 47. azám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket cs megkere­
séseket lupánk nyomdája is elfogad.

Hivatalos Lapja.

Új korszak felé.
A Khuen-kornmny bukásával óriási 

fordulat állott be a magyar politikai elei­
ben. Innen, a távol vidékről figyelve en­
nek a fordulatnak egyes mozzanatait: a 
válság mélyébe talán még jobban bele 
tudunk tekinteni, mint akik tényleges részt­
vevők a válság forgatagában. A ro­
bogó vonatban ülő utas nem vesz 
tudomást a vonat előrehaladásáról; a 
gyors rohanást csak az képes mer figyelni, 
aki a vonaton kívül álló helyről nézi.

A Khuen-kormány bukása nem egy­
szerű kormányválság. A Khuen-kormány- 
nyal egy egesz rendszer bukott meg, a- 
mely a magyar oligarchia önös érdekeit 
szolgáló választójogi törvény méhében 
született és sötét átokként nehezedett az 
országra, mióla a magyar parlamentáriz- 
mus mai formájában megszületett. A vá­
lasztásoknál legundokabb korrupció ; az 
állami igazgatásban züllött érdekhajhászat, 
az állam s a hivatalok sorsának pártéi de- 
kek szerint való intézése; általában az 
egész magyar politikai életnek mélységesen 
alacsony, balkáni színvonala : mind-mind

ennek a rendszernek voltak a vadhajtásai.
A rendszer zsebrák-uralma alatt a jobbágy 
sorsnál is gyalázatosabb gazdasági hely­
zetbe sülyedt a magyar földmivelő ; kol­
dusbotra jutott az ipar, mely azelőtt a 
rendi alkotmányban biztosított kiváltságok 
hatása alatt virágzó állapotban volt; ma­
gyar kereskedőink, kik a rendi alkotmány 
idején a távoli Ázsiába is kiterjedő, iz­
mos iorgalmat teremtetlek meg, ma már 
csupán az osztrák ipartermékeknek helyi 
forgalomra dolgozó, szatócsszerü közve­
títői. Az ország gazdasági élete lezüllött 
odáig, hogy már gyér lakosságának sem 
tud kenyeret adni. A hajóóriások, melyek 
valaha magyar iparcikkeket szállítottak 
messze idegenbe s aranyat hoztak be 
helyette: ma hajórakomány-számra vi­
szik ki a magyarság szine-javát s helyette 
egy távoli, uj, szabid, boldog haza re­
ményét hintik el az itthon levőknek rab­
szolga-munkától meggyötört, nyomortól 
elcsigázott agyába. S a szomorú kép mel­
lett undok lobiéként., vigyorgó arccal áll 
az állam : a magyar főurak állama, mely 
még a kivándorlók rongyaiból is monopóli­
umot, üzletet csinált magának. A monopó­
liumok — dohány, so stb. mind a szegény

ember fogyasztási cikkeit sújtják s a nyo­
morult kivándorlókat megzsaroló monopó­
lium az utolsó, stilszerü emlék, melyet a
bujdosó a magyar földről magával visz.

Gazdasági és erkölcsi pusztulásba 
sodorta Magyarországot az oligárkhia ural­
ma, mely a rendi alkotmány primitív esz­
közeinél sokkal körmönfontabbakat talált 
a dolgozó milliók kiuzsorázására. Mig 
egyik kezével tüntetőén adott jogokat, a 
másikkal ravaszul gondoskodott róla, 
hogy a jogokkal felruházott tízezrek to­
vábbra is az ő kezében és zsebében ma­
radjanak. Pénz, pálinka, zsandárszuiony, 
a hivatali emberek megfélemlítése s az 
oligárkhia leleményességének ezernyi más 
eszközei: mind-mind ezt a féktelen rab­
ló-uralmat szolgálták. A királynál pedig 
az időnként fölmerülő, liberális áramla­
tok érvényesülését megakadályozták s ma­
guknak az ország kizsákmányolásában sza­
bad kezet biztosítottak azzal, hogy Becsnek 
alázatos szolgáivá szegődtek s minden csá­
szári parancsot vak engedelmességgel tel­
jesítettek : csak ne zavarja őket a korona 
a harácsolásban.

Példátlanul erkölcstelen választások 
ültették Magyarország nyakára ezt a kor-

TÁRCA.

„He bántsuk egymást!"
— Igaz történet az okkupáció idejéből.

Tetszik tudni, mi az a viz ? Oh azt nem 
tudja itt a Duna mellett senki. Engem most 
is elfog a szomjas düh, ha eszembe jutMél- 
rebeszélek, elveszítem a beszéd fonalát. Lsalc 
egy eledel van a világon, a viz; és estik egy 
orvosság, a viz. A tyúkszemtől az amplitúdóig, 
a hidegleléstől a niartizniusig, a kiutavastől a 
osonltörésig, csak egy orvosság: a viz. Az is 
pedig nem a Duna vize, nem is a székelői 
forrás, hanem azok a pompás pocsolyák, mik­
ben a kacsák virityelnek. Hozasson jegyző ur 
egy kantával, igen megszomjaztam . . .

Úgy ! az orvosról szóltam. A Füstös zsi­
dóról mondják, hogy a vacsora időt takaré­
kosságból mindig elmeséli; olyan szépen tud 
mesélni, hogy a gyermekei elalusznak rajta 
szépen és éhen.

Nullát a mi doktorunk meg a beteget 
tudta elaltatni meséivel. Kis, középtermetű 
zömök fiatal gyerek, alig idősebb mint én . 
mindig mosolygó, jókedvű, vigasztaló szavú, 
türelmes. Még Bácskában össze ismerkedtünk 
s az első naptól kezdve egyre jobban ragasz­
kodtam hozzá. Ki is ösmertem alaposan. 
Mikor mosolygott és a két orcáján egy-egy 
kis gödör támadt, aztán felhúzta a szemöldö­
keit . . . mindjárt tudtam, hogy most diag­

nózis következik ; ami azt jelenti nála, hogy 
orvosságot nem ád, hanem megengedi, hogy 
a beteg elaludjék a meséjén.

— Kigyelme I — szólt hozzám a dok­
tor harmadik nap reggelén. — Kigyelme a 
ntanipulás, hát teremtsen nekem vizet, ha 
kőből facsarja is.

Ezt azért mondta olyan bízvást, mert 
tvgnai még tudtam neki teremteni. Egy 
mélyedésben a hegy lejtőjén, egy csoport 
héjja-lmtra akadtam, amelynek a nagy szar­
ölelő levelei közölt egy csészére való harmat 
szokott reggelenként meggyűlni, amivel gyer­
mekkorunkban a bajunkat szoktuk ecsetelni 
houy nagyra nőjjön s a borostájából lesüt 
csináltunk. Megöleltem az áldott tüskéket 
tömlőbe szedtem a harmatjukat, mint a jo 
Isten a könnyhullatást s vittem a doktorhoz, 
hogy csinálja az italait. De ma már hmba 
kerestem a múcsonyóimat, a legénység learat­
ta s megrágcsálta mind.

A doktor a fejét vakarta a jelentésem­
re. Mit csináljunk most? Minden tiszt beteg, 
legbetegebb a parancsnok.

A legerősebb embereket gyalázza le legjob­
ban a láz. E mellett makacsul ragszkodik a 
helyhez, mert ez a parancs.

A parancsnok egy rögtönzőit sátorban 
feküdt és erősen dalolt magyar és horvát da­
lokat Derékalja egy nyaláb izék volt-, taka­
rója a köpönyege; fejealja egy lógvnnkos, az 
egyetlen kényelmi cikk a háztartásban

A parancsnok elszunnyadt s csak ak­
kor eszmélt tel, mikor a doktor a dudát ho­
na alá csapva osont ki.

— No nézd az Isién nélkül való Ver- 
eingetorixot, most meg az utolsó jószágomat 
rabolja el. Hozd vissza a vánkosomat, te 
Hadzsi Loja 1

De a doktor már kint volt, én a sarká­
ba s Gyurit, ki ránk várakozott, oda intette 
a bodzafa alá, melynek töviben volt a hadi-
szállása. , ,

— Haditanácsot tartunk. A szazadpa- 
rancsnokságot átveszem én. Helyben hagy­
játok? , ,,

Helybenhagytuk! azután folytatta:
— Ha holnap reggelig vizünk nem lesz, 

mindnyájan eljutunk amaz élő vizekhez, 
melyekre a tisztelendő szokott odahaza hí­
vogatni. Gyurii te megszököl ! (Tanulótársak 
voltak valamikor, azért tegezte.)

— Megszököm ? —■ kérdé Gyuri szemét
meresztve. .

— Megszököl, még pedig mindjárt. Meg­
szökni a bosnyákokhoz, a bosnyákoktól pe­
dig Dobojba. Hírül viszed helyzetünket s ki- 
szabadítasz. Szerb fiú vagy, nyelvüket be- 
széled; könnyen jársz, ha okosai, jársz. A 
nap mindjárt lecsúszik ; legalkalmasabb idő 
a szökésre. Szaladj mindjárt a folyó fele mi 
üldözni fogunk, lövöldözünk is utánad, te is 
visszalőhetsz ránk, természetesen vaktölés- 
sel . . .

(Folyt, kóv.)

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
EgV koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett I
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mányi s éhhez a kezdethez méltó volt 
az egész működése. Leplezetlen arcátlan­
lansággal jutalmazták a kormány-szolgá­
latot s üldöztél:, akiben ellenséget gya­
nítottak ; inig Bécs felé görnyedt derék­
kal hajladozlak, hátra tartott öklükkel ar­
cul csaptak minden emberi jogot és sza­
badságot ; hű kreatúráik, a főispánok a 
vidéken sajátítottak ki minden államha­
talmat s gazdáik példája szerint valóságos 
proskripció-rendszert honosítottak meg.

Régi, jól bevált eszközök, de eddig 
legalább leplezgetéssel, takargatással men­
tek. Khuen, a Szapáry-féle vesztegetések 
háttéri szereplője volt az első, aki nyíl­
tan, a fórumon csinálta végig a magyar 
gróf-uralom kipróbált módszerét. A ha­
nyatló római birodalom legzüilöttebb idői­
re emlékeztet a közerkölcsöknek és köz­
viszonyoknak az a mély sülyedóse, mely­
be Magyarországot az arany-kormány 
uralma döntötte.

Khuen bukása oiyan jelenségek mel­
lett ment végbe, amelyek nem csak kor­
mány-válságot, hanem az egész gyalá­
zatos, kizsákmányoló rendszer végóráit 
hirdetik. A rendszeresen butaságban tar­
tott népmiiiiólc szeme kezd kinyílni. Ma 
már százezrek vannak, akik nem e- 
légednek meg puszta Ígéretekkel, hanem 
terhes kötelességeiknek megfelelő jogokat 
is követelnek. Bécsben is megelégelték az 
oligárkha-uruloin tehetetlenségét s az a 
rúgás, melyet az elfajult rendszer örökké 
körülhizelgett gazdáitól kapott, méltó ju- 
lalma és egyúttal halotti búcsúztatója lesz 
a letűnő rendszernek.

A győzelem pálmája a korszellemé, 
mely ellenállhatatlanul tör előre egy nép­
jóléttől duzzadó, gazdag es boldog Ma­
gyarország felé. De a Justh-párté' lesz az 
a kimagasló, örök érdem, hogy kezébe 
vette a korszellem által nyújtott fegyve­
reket s kitartó, meg nem alkuvó harccal 
egy uj korszak útjaira vezette át Ma­
gyarországot.

HÍREK.

T. olvasóinkat kérjük, hogy 
az I. évnegyedre esedékes előfi­
zetési összeget mielőbb beküldeni 
szíveskedjenek.

Bérmálás. Mint értesülünk, Dr. Oser- 
noch János kalocsai érsek nemsokára meg­
kezdendő bérnniut.jában május közepe táján 
érkezik Újvidékre a bérmálás szentségének 
kiszolgáltatására.

Kongregáció ünnepély. Az újvidéki 
kir. kalh. magyar főgymnázium Mária- kon­
gregációja e hó 25-én Gyümölcseim Boldog- 
asszony ünnepén d. e. 11 órakor az intézet 
rajztermében égi Patronájának tiszteletére hó­
doló ünnepélyt rendez. Műsora : [.) Erdélyi: 
Stella Maris, énekli a főgirnn. énekkar. 2.) 
Sz. Imre ravatala, melodráma; szavalja Bé­
rén ez L VI. n. t., zongorán kíséri Gillming 
F. VI. o. t. J.) Danela. Le souvenir, hegedűn 
Grossinger K. 111., zongorán Szabó X VII. 
o. 1. 4.) Mit akar a Máriakongregáció ? Al­
kalmi beszéd, mondja I I ui-a-hi a József hit­
tanai, -).) ( hopi : - Pólón ni se \ -mai 1 ; Grieu: 
Papillon. Zongorán Molnár J, VII. o. t. (í.) 
Toldy : Sz Sz M i leventéil . sz . alja (la- 
vmszky J. VII. v l. 7.) : ró- Kvrling: Ó

H "• ■ ban ün­
nepélyes tagfelvétel.

Anyakönyvi Mr A •. „könyvi hi­
vatalnál I- hó i A —22 lg bej ilei ie t ml lé i, 
29, ni lig 18 fiú, 11 iny; eghalt: 21.

Iakokolalátogatók kinevezése, A
vullás-és közel'.tatásügyi miniszter Göndör Fe­
renc Veszprém vm. kir. segéd tan fel ügyelőt 
Újvidék szék hely lyel és Schlegel Károly 
szerbelemért közs. tanítót Szabadka szákhely- 
lyel, a X. fizetési osztály harmadik fokozatába 
a rendszeres illetményekkel és megillető pót­
lékkal taufelügyulőségi iskolalátogatókká ne­
vezte ki.

Uj spoi tegylet alakult e hó 14-án Új­
vidéken „Újvidéki Testgyakorlatok“ köre ói­
mén : Az elnökségbe beválasztatott: diszel- 
nöknek ; Dr. Duiuetrovila Vladimir. Elnöknek ; 
Szabó Imre, Forszter Géza. Alel nők nek : Mol­
nár Oszkár, Mayer József. A tisztikarba 
beválasztatott: Főtitkárnak : Sebőn Jenő. Tit­
kárnak : Horváth Lajos. Háznagynak : Wagner 
Lajos, Lovrekovicli Joea. Jegyzőnek : Saldi 
Rezső, Bezzegh János Pénz tárnok : Gyulay 
Imre, Ochsenfeld Fülöp, Elenőrnelc: Dr. Szabó 
Lajos, Dzubtty István. Számvizsgálónak : Pap 
Józ«;f, Puesay Győző, Mérnöknek : Schäffer 
N. Orvosok: Dr. Deák Imre, Dr. Brezovszky 
Nándor, Ügyésznek: Dr. Fischer Henrik. Mű­
vezetőnek: Kocsis Mihály.

Gyászhir. Az újvidéki áll. polgári le­
ányiskola tantestületét súlyos veszteség érte 
e hó 20-án, midőn annak egyik kedvelt tag 
ja : Hamich Etelka, hirtelen meghalt. Temetése 
e hó 22-án igen élénk részvét mellett ment 
végbe.

A m kir állami magvizsgáló állo­
más hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tarta­
nak a vidéken, hogy megtudják, kik árusíta­
nak arankáé heremagvakiit, tegnap sürgős 
utasítást kaptak, hogy a legszigorúbban ügyel­
jenek, miszerint az országba került silány 
kevert osiraképtelen répnmngot ne hozzanak 
a kereskedők esetleg forgalomba. A mi ke­
reskedőink is saját es a köz érdekében cse­
lekednének, ha, csakis legelsőrangu cég­
nél szerzik be a répamagvakat, amennyiben 
nem az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag 
megbízhatóságára nézve, hanem annak faja­
zonossága és jó csiraképessége adja meg 
az igazi értékét. — Ezért a gazdnközönséget 
is figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze 
répamag sükségletét, ahol teljesen megbízható 
magvakat árusítanak.

Az Apolló színház ismét oly remek 
képekből állította össze a heti bemutatandó 
uj műsorát, hogy a legkényesebb igényeket 
is kielégíti. — A 'szebbnél szebb remek ké­
pek közül különösen kiemelendő „A purga- 
tórium", Dante Divina Comediája 2 felvonás­
ban, mely darab e hó 25 és 26 án van mű­
soron. — 27-én szerdán az Apollóban Uránia 
előadás lesz „Az úr Jézus" élete, tanítása és 
halála irta Hock János országgyűlési képvi­
selő, mely darabot az Író este 8 és fél órakor 
személyesen fog felolvasni, melyre az újvi­
déki közönség figyelmét ez uion is felhívjuk, 
a helyárak mérsékelten lesznek felemelve erre 
az előadásra. Délután 5 órakor ifjúsági elő­
adásban fog menni „Az úr Jézus“, Dzubai 
István és Lengyel Henrik tanár urak felolva­
sásával. 29, 30, 31 „Vámpír táncosnő" modern 
társadalmi dráma 2 felvonásban, a dán királyi 
színház világhírű színészeivel.

Ég a kórház. E vészhir járta be e 
21-én d. e. 10 óra felé a várost s a tüzőr- 
toronyban csakhamar meg is szólalt a harang, 
azonban szerencsére csak kéménytüz támadt, 
melyet a házbelieknek sikerült elfojtani 
úgy hogy a tűzoltóknak kivnoulni sem kel­
lett.

Halálozás Özv. Tapavicza S/.ergianó 
■szül. Drazsics Katalin e hó 19-én hosszas 
szenvedés után életének 72-ilt étében meg-

Folyt. kimutatás a „Tabitha“ javára 
befolyt adományokról: Rooitenstein, Ognya- 
novits, II. Veliáoha, Grossinger, N. N , A, 
iSchmidl. Obernig, Puller JózsoT, Munegodíos’ 
FfieUinaiin . M • V K, Homier Péter' 
Dr. Gál Ou „ne, Linarits, Hartmann II.’ 
Wfichtl Imre, Vig és Katona, Locker 
Vilmos, Kertész Mór, Kolarszky, Milová- 
oo vies, N. N, Schosberger Fülöp, A ich 
Nándor, Schulz, Schosberger, Csolikovits Mal­
vin, Párisi Nagy Áruház, Kertész Arnold, 
Lostorfor, Jánity István, Piával Is, Herger' 
Hohe Adamovics, 'fölveti, Brillig és Marlin’ 
Fan lak Jakab, F. Goldberg, Malencsics Gav- 
ra, Zorka Pelrovics, Stein Mór, Horosko Má­
ria, Vojiu, Jovanovies, N. N, Varnusz Pál 
Schmidt Mihály, Mond! György, Julianna" 
Pavlasz, Stengi Fülöp, Petrovics Lázár l — l 
k. Komlós Béláné HU f. Ofner Emesztiii 50 
f. Pö linger E. 40. f. A nyeremény bazárhoz 
különféle tárgyakkal hozzájárultak : Truppéi 
Béla, Burmann Sándor, Ba.schko Ede, Urban 
ezég, Marijanszky és Holt' ld, Busch Endrémé, 
Schwáb Mariska, Wagner ezég, Zappe Elza, 
Dr. Zappé Leó, Weinfeld Ignácz és Jenő, 
Altwirth József, Z inba uer Ágoston, Ábra hám 
János, Brüll kendergyár, Przyby lovsky O'gi- 
cza, Lobenstein Károlyné, Schuclilár Albin, 
Dr. Saly Mátyásáé, Toto vies Jánosáé, Schus­
ter Rezsőim, özv. Mudroeh Faronozné. Kurtz 
Kornél, Miroszavlyevity ezég, Grossinger Já­
nosáé, Löwenberg Armin, Dr. Blau Antal és 
Ilonka, Rangl Endre, Gulovics László, Bauer 
Karol in és Mariska, Kuborczy Mihály, Derner 
Lipót^ és neje, özv. Dr. E eshléger Jánosné, 
Dr. Elschléger Dezső, Drevey Dezső, Dussing 
János és neje, Böszörményi Vilma, V. Ka- 
tyauszky Arzén, Mayer József, Halász, Sehat,- 
talesz Ferdinand, Hauzer Lajos, Paqnov Jó­
zsef és neje, Winkle István, Scultétty Sán- 
dorné, Regényi Kálmán, Mazurek, Schubert 
Márton, Zsarnoviczky Milan, Neujahr Gusz­
táv, Knézi Pál né, Zvvip]) Györgyim, Kovács 
Vilmos, Lützo nővérek. Nevezett adakozóknak, 
nemkülörnben az es t/d yen résztvevő n. é. kö­
zönségnek legnagyobb háláját és köszönetét 
iejezi ki ezúton is a Tabitha nőegyesület el­
nökség.: úgy a hozzá juttatott nemes adomá­
nyokért, valamint ama nagy erkölcsi támoga­
tásért, melylyel ezen jótékony egyesület hiva­
tását és működését felkarolja.

A szabadkai függetlenségi és 48 as
kör e hó 19-én Mukits Simon elnök elnök­
lete alatt díszközgyűlést tartott, hogy nagy 
népszerűségnek örvendő társelnökét, Dr. An- 
tunovits Józsefet, 60-ik születésnapja alkalmá­
ból szeretőiének és ragaszkodásának tanujelei- 
vei halmazzá el. A díszközgyűlés Antunovits 
Józselet a kör örökös diszelnokévó választot­
ta s a nap emlékére egy J000 kor. értékű 
remek dis/.sorleggel ajándékozta meg. A dísz- 
közgyűlést este bankett és lánc követte.

A siketnémakort A föblinivelésüg.yi 
miniszter a loldmives csaladokból származó 
siketnémák javára 2000 koronát utalványo­
zott azzal, hogy ezen összegből a siketnémá­
kat a szegedi állami siketnéma intézetben gon­
dozzák.

Hazai ipari beszerzési források oi- 
mű címtár III. kiadása a kereskedelmi múzeum 
szerkesztésében még e hét folyamán megje­
lenik. 4500 magyarországi és horvátszlavon- 
országi ipartelep gyártmányairól nyújt részle­
tes íelvilágositási. Betűrendben felsorolja, 
hogy milyen iparcikkek készülnek az ország­
ban. Ugyancsak betűrendben közli a címtárba 
felvett összes ipartelepek névjegyzékét. A 
címtár elsősorban az állami és törvényható­
sági hivatalok, intézetek számára készült 
ugyan", de magánosok részéről is megszerez­
hető. Terjedelme 25 iv és az ára 2 korona

V Í:S*5- Cv í til) itt. Miijük ill, ,

less és lélegzési szervek hurut,.
^Kapható cc vár;, vizit ircskedósekbe 

'*w lertdrohbűn.
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kiváló bor-
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gyógyforr

r.l ki:
oi; ete-jse jiél. vörhenyncl, cn.ész- 

’su. ierr,:; zeißs Tanmentei avanyuviz
SCHULTHS AG: iS I Sziny -Lif 

Budapr V. Rudolf
rrts-vél!jUat 
íkport 8.
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és ki útolag a rn. kir. kereskedelmi múzeum­
nál (Budi pest. V. Akadémiai utcá 3.) szerez­
hető meg.

A szöllőlevél mint gyógyszer. A
szőlőnek nemesük gyümölcse, de levelei és 
vesszője, sőt a venyige is használhatók gyógy­
szerül. A gasztrikus hajakban, vértolulások­
ban szenvedő embernél a szőlő gyümölcsének 
élvezete valóságos csodát müvei és tóbbetérő, 
jobb és pedig olcsóbb minden patikaszernél ; 
a szőlőszem megtört magva! — dizenteiia és 
vérhányás ellen felülmúl hatatlan kitűnő sze­
rül szolgálnak ; az árnyékban szárított és por­
rátört szőlőlevelek pedig makacs vérzéseknél 
bizonyultak kitűnő gyógy ellenszernek. Végre 
a fiatal zsengő szőlővesszőből kisajtolt nedv 
kitűnő hatású gyógyszer a szemgyulladás 
ellen.

A Pesti Hívlap a második évnegyed 
küszöbén előfizetésre hívja fel a magyar 
olvasóközönséget. A Pesti Hírlap ma az or­
szág legjobb, legelterjetebb és legbővebb 
tartalmú napilapja. Példány száma köznapim 
85—90.000, vasárnap 124—130 ezer, amit 
még a legolcsóbb boulevard-lapok sem értek 
el nálunk.

Fontos ez a hirdető-közönség szempont­
jából is. Tartalma napról-napra a legbővebb 
és legváltozatosabb. Egy-egy vasárnapi szá­
ntában 5—0 tárcát és elbeszélést közöl, a 
leggazdagabb hir- és vegyes-rovat melléjt. Ily 
tartalombőségnek példáját napilapnál nemcsak 
hazánkban, de egész Európában sem talál­
hatjuk. Munkatársai közé számítja korunk leg­
jobb nevű és legnépszerűbb Íróit. A Pesti Hírlap 
külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek. 
Ilyenek: a Pesti Hirap nagy képes naptára, 
melyet minden előfizető ingyen fog kapni kará­
csonyi ajándékul és a Divat-Sálon cimü divat- 
újság kedvezményes áron való megrendelhető- 
se. Ily körülmények közt méltán mondható a 
Pesti Hírlap Magyarország legnagyobb és leg­
olcsóbb napilapjának, melyet magunk is mele­
gen ajánlunk a t. olvasóközönség figyelmébe. 
Előfizetési ára egy hóra 2 korona 40 fillér, 
negyedévre 7 korona; a Divat- Rnlonnnl egy­
ütt negyedévre 9 koron i. Megrendelhető 
postautal vány nyal a Pesti Hírlap lciadóhiva- 
lában: Budapest, V., Yáci-körut 78.

Csak Mauthner magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalaiból tudják, hogy 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehetséges. 8—10

Ha t á r 6 r 3. oldal.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

E L ő L E G.
Ez évi gabona termésre. Uj bérletek és bir­
tokok teljes felszerelése előnyös feltételek 
melleit ; Magyar Gazdák Hitelintézete R. T. 
gazdasági osztálya.

Budapest, V. Kálmán-utca 15.

S a 1V a t o r sör
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy nagy protekció folytán még egy vagon 
Salvator-sört sikerült kapnom s az hor­
dókban és palackokban mérsékelt ár mellett 
kapható.

A palacksömél arra kérem ügyelni, hogy 
a dugóké i cégein be van-e égetve, mert csak 
akkor valódi s nálam töltetett s erre nem­
csak a Salvator, hanem a Kőbányai, tiud- 
weisi és Pilsen! palaoksövöknél is figyelni 
szíveskedjék

Tiszleleitel
Bauer Gr.vula

az Első Magyar Részvény Serfőzde, II iggen- 
trmeher kőbányai és Budafoki sörgyárak r. t.. 
IMstitii ősforrás polgárt sörfőzde, Budveisi pol­
gári sörfőzde alap. 1895. c 
buti Sörfőzde Részvény 
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Trágyaeladás.
12 ló trágyája április hó 1. tői kezdő­
dő egy évi időtartamra eladó. Bőveb­
bet Zrínyi Ilona utca 65. sz. alatt a ház­
mesternél. 2 — 2

fr* fr* fr* fr* fr* fr» fr* fr* fr* fr* »9**4* *4* 9é9 »»» VA% »fr «4« *fr 9 fr »fr

Nyomdaeladás.
A „Fuchs Emil és Tarsa“ könyv­

nyomda és a „ Búcs-Bodrager-Pres­
se“ kiadási jogának fele azonnal eladó.

Bővebbet Dr. Bruck Géza ügyvédnél 
Thököly Imre u. 9. sz. 2 — 2
fr*> fr* fr* 8?» fr* fr* fr* A?A fr» fr* fr» fr» fr* fr» fr» fr* fr**f 94t» »4» *4« »4» *4« »4« *4« »4» »fr »fr 9fr Vfr »fr »fr »fr

Részvényaláirási felhívás és 
tervezet.

Alulírottak részvénytársaságot alakítunk 
Újvidéken a következő feltételek mellett:

A vállalat cége:
Magyarul: Újvidéki Városi Jódosfürdö 

és Ásványvíz Részvénytársaság.
Németül: Újvidéket' Stiidt. Jodheiibad 

und Mineralwasser Act. Ges.
Szerbül: HoBocageKo-Bapoiuiio Joflito-Kyiia- 

tiíjio ti Mnuepa.ami-Bo.ua /fnonit'iapoKO-ZipyniTBO.
Horvátul: Novosadsko-Varosko Jodno-Ku- 

patilo i Mmeralna Voda Dionicarsko Drustvo. 
Franciául; S. a. par action de I’étnblissement 
thermal et des eatix minérales de Újvidék.

A vállalat székhelye:
Újvidék,

A vállalat tárgya:
Újvidék szab. kir. város tulajdonát 

képező gyógyfürdő 30 évre szóló bérle­
tének Mayer József ur jelenlegi bérlőtől 
való átvétele, egy a kor igényeinek min­
den tekintetben megfelelő szanatórium- 
szerű fürdőszállodának és gyógyteremnek 
felépítése, a fürdő megnagyobbít ása és 
általában a fürdővállalatnak a legmoder­
nebb szellemben való at tíakilása és veze­
tése.

A fürdő vizének egyrészt mint ter­
mészetes gyógyvíz, másreszt mint szén­
savval telilett ásványvíznek forgalomba 
hozatala.

A vállalat tartama:
30 év.

sr. J
III ÜO,

il vatur sör, rail* Az alaplülte:
aság München 250,000 kot ona, mely 1000 darab

ne:vre szóló !200 K, n. e. törzsrészvényre
és 250 drb. első ............ én oszlik.

f * 01 ó L* ■ • v I , Az első bbstégi részvényekre nézve
egál lapít táti uvv ti:,t teljes összegben

és1 névértékbe Újvidéki Takarékpénz-
, r rt vc-zi át.

no-ff ynfí 'i- bUizeté?:
UG i!J UIj j ol y mód önénik, hogy

a) 1 3 e Zv iT - V - .yis
resszvényen iceint 14 20.

b) 1912. évi március hó 31-én to­
vábbi 20°j0, vagyis K 40.

c) az igazgatóság álfal megállapítandó 
időben a további K 140.

A részvények kijorsolása:
a) az elsőbbségi részvények 15 év

alatt
b) a törzsrészvények 30 év alatt 

sorsóllatnalí ki olyképpen, hogy az el­
sőbbségi részvényeknek járó 6°|0 kamatai­
nak levonása illán maradó évi jövedelem­
ből évenként 8400 K. kihasittatilc és ezen 
összegből 14 éven át kisorsoltatik éven­
ként 17 drb. elsőbbségi részvény, a lenn­
maradó összeg pedig megfelelő sz. törzs- 
részvények kisorsolására fordittatik, a 15 
évben azonban csak 12 drb. elsőbbségi 
részvény kerül kisorsolásra, azontúl pedig 
csakis a törzsrészvények. A kisorsolt rész­
vények helyeit a részvénytulajdonosok 
élvezeti jegyet kapnak, mely élvezeti je­
gyeknek haszonreszesedése oly kép hatá- 
roztatilc meg, hogy a kisorsolt részvény 
n. é.-nelc 5°|0-os kamata az osztalékból 
levonatván, a fennmaradó nyereség az él­
vezetjegyek birtokosai és a részvényesek 
között mini fetülosztalék jut felosztás alá.

A kisorsolt részvények n. é. az évi 
nettó jövedelemből fizettetik ki. A nettó 
jövedelemből az elsőbbségi részvények 
6% kamatai és a sorsolás folytán eszköz- 
lendő levonások és alapszabályszerű kifi­
zetések után fennmaradó összeg a követ­
kező sorrend szerint fog felosztatni :

a) 6°;0 a törzsrészvények után.
b) a még ez után megmaradó ösz- 

szeg az elsőbbségi és törzsrészvényesek, 
valamint az élvezeti jegyek között egyenlő 
arányban nyer elosztást, azonban az élve­
zeti jegyeket illetőleg a részvény n. é. 
5°l0-os kamata levonásba jő.

Fürdő leltár:
A Mayer József ur tulajdonát képező 

fürdőleltár, valamint a vállalat alapját ké­
pező bérleti szerződés a társaság tulajdo­
nába megy át, ennek ellenértékét képező 
vételár lelizetése olyképpen történik, hogy 
Mayer József ur kap 
készpénzben .... 
részvényben .... 
összesen .....................

Átveszi továbbá a

K. 37.200. 
K. 50.000.

. K. 87.200. — 
részvénytársaság 

az 1912. évi március hó 15-iki könyvsze­
rinti állapotnak megfelelő összes aktívá­
kat és passzívákat. A várossal kötött bér­
leti szerződés, valamint ennek meghosz- 
szabbitására vonatkozó határozat, leltár 
és mérleg Mayer József urnái betekint­
hető.

Az alapítók :
Fenntartják maguknak a jogot, hogy 

az első igazgatóságot 3 évre ők nevezik ki.
Aláírási határidő:

1912. évi március hó 31.
Kell Újvidéken, 1912. évi március 

hó 15-én.
Az alapítók :

Klein és Popper. Ujvick ki Tpénztár. 
Forgoes Benő. Mayer József. Balta Árp.
Hajós Miksa. Be
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rger. 
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rí sok az 
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A mesterdalnok. . .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

(ma m.

k a u c s u k sarok

S’

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-f-é,e pemetefű ezukopkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-f él ét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az erettinek minden darabkáján rajta van a

Réthy név
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.
CsakRéthy-félét fogadjanak el!

14 S S S W S S * *
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Hirdetmény.
A rón . kath. hitközség Kos­

suth Lajos utca 30 szám alatt 
épülő bérpalotájában 1912. má­
jus hó l-re különféle bolthe- 
lyiségek pinceraktárral, 1912. 
augusztus hó l-én pedig 2 
négy szobás úri lakás kiadók.

A tervek a hitközség irodá­
jában bármikor megtekinthetők 
s ugyanott a szükséges több

Balta Árpád

ESI

Hí t A r 6 r 1912. március 24.

F O R H I N“-nal permetez,
mert, „FŐBBIK* a 

gr Bokaaorta megjavított ~m
BORDÓI KEVERÉK

kés* állapotban !

-szór -
Kevesebb 

a gond,
— 520r ! Napyon erősen tapad a nedves levélre is.

UOUOQPhS Bármily harmatnál la permetex- 
INCVCvCUU , het vele semmi üledéke nines

aTTMTWa.'lszámtHlanelts.nerő nyilatkozat : „Gyárt- 
.íjuk az eddig dr. Asohenbraudt 

n-SZOl [szabadalmát képezett Rézkénport és
Uot/acakk (bordói port is Kérjen ingyen és 
r\CVC5tZUU| "bérmentve leírást a
a munkabér! ídaduiivi gyártói, Budapest,

il vilillli Képviselő. Kántor Izidor. 
Ir Újvidék.

iSiXOaOKXOaOKXXOOKXXlKXXXG
X ^ X
X U3UIDÉKI nÉPBflHK RÉSZVÉNY- X

TáRSflSAfi.
TELEFON 174.

Az Újvidéki Népbank Rész- XXjj vénytársaság tcketörlesztéses kölcsö- ^ 
X nőket ingatlanokra 10 évtől 60 évig X 
X terjedő félévi törlesztések s kedvező X 
^ feltételek mellett nyújt. ^
X Bővebb felvilágosítást nyújt a X
^ hivatalos órákban

x xAz Igazgató. *

A legkiválóbb fajú, nemesitett |

Gyümölcsfák
kaphatók

Hoffmann Ignác Szeged ttj- 
szegedi faiskolája ban.

Telefon szám 1 75
AvivíO’y.élí iiiffycw <>« bérmentve.

BRÜNNI
kelmék
férfi ruhának a legolcsóbb 
árakon legjobban kaphatók

ETZLER & ODSTAL
a tanító-szövetség és áll. 
tisztviselőegylet szállítójánál

BRÜNN, 87.
A gyári piacról való köz­
vetlen kelmevásárlásnál sok 
pénzt takarit meg a magán­
ember. Csak uj modern áruk 
mindenféle árban. A legki­
sebb mérték is levágatik.

Dús mmtag^üjteménN}
bérmentve megtekintésre.
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vzukor-,
gőzmalmok, j? 

fizew/.- és tésrlníivárnli y

* E F C 0
(porosz koszéntegla)

cséplőgépek és urad think részére 
bármely vtisnü és hajóállomásra I gjulá­

nyosabb bánya áron heszetezheiok

X* Ifi04

*4£^Lwmjm
nmaxiusim . c. - ÚJVIDÉK.

’ajánlja dúsan felszerelt fűszer, kávé, 
tea, rum , ásványvizek és niagjrarádi 
hegyaljai borok nat/i/ faktúrát, 
különösen I így elembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható .. Kon­
tinental" nevű szölőojtóf/ unlit, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő levél tanúskodik. 
Különösen ajánlja továbbá a Saxo­
nia’ réxt/álicot, mely 96«;o-os, 

rat Hat sib.$u Hits választéka
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csirakópességeért jótáll.

Át jegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

Yi mosna

Budapest X. Kőbányai-út 4
telefon - intenirbnnMá I •nr'?;! íssjblr?-.-• • Jrpre' léNrí ISNrTtSN t-j UuL íj.í, íj íj a „• íj,: íjuk :íjuf íj

% w # * s # # iTí kir dohdn\j. szivar, okmány s postabéivjeg őruda

Hungária nyomda Újvidék.


